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本报讯（株洲晚报融媒体记者/王莉） 2023 年 12

月 1 日至 3 日，备受瞩目的株洲冬季汽车博览会将在

体育中心奥林匹克大道举行。本次车展以“年终聚

惠”为主题，为消费者带来全年最实惠的购车盛宴，

同时为各大汽车品牌提供展示前沿科技的最佳舞

台，推动株洲汽车消费升级。

据悉，本届株洲冬季车展将汇聚 30个汽车品牌，

为消费者呈现一场精彩纷呈的车市盛宴。各大品牌

将现场展示各自的最新车型、热门款式以及高科技

配置，让消费者可以一次性了解各大品牌的产品特

点和优势，满足同消费者的购车需求。

作为年终汽车市场的重头戏，本届株洲冬季车

展将为消费者带来实实在在的优惠。各参展品牌将

推出一系列优惠政策，包括现金优惠、金融优惠、购

车礼包等，让消费者享受到全年最实惠的购车价

格。此外，车展现场还将举办各类互动活动，让消费

者在购车的同时，还能体验到丰富的娱乐项目。

在为期三天的株洲冬季汽车博览会上，消费者

不仅可以领略到各大汽车品牌的最新科技和设计理

念，还有机会了解更多关于汽车保养、驾驶技巧等方

面的实用知识。此外，现场还将举办各类汽车文化

活动，如汽车模特表演、试乘试驾活动等，让消费者

在购车的过程中，享受更多元化的汽车文化体验。

株洲冬季汽车博览会不仅是购车者的天堂，也

是汽车爱好者的盛宴。在这里，消费者可以一站式

了解各大汽车品牌的最新动态，感受汽车科技的魅

力，同时还有机会结识志同道合的汽车爱好者，共同

分享汽车生活的喜悦。

随着 2023 株洲冬季汽车博览会的日益临近，各

大汽车品牌和消费者都已做好准备，共同迎接这场

车市盛宴。让我们期待 12 月 1 日至 3 日的株洲冬季

汽车博览会，共同感受汽车科技的魅力，见证汽车消

费升级的繁荣！

最新车型、最实惠价格，尽在2023株洲冬季车展
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本报讯（株洲晚报融媒体记者/易楚曈）
昨日，市民罗先生致电 12345热线，称天元区

望云建材市场有商户私自划停车位且违建花

坛，不仅消防车进不来，还影响门店正常经

营，希望有关部门能出面整顿该商户行为。

偌大市场，停车“见缝插针”

当天上午，记者驱车来到望云建材市

场。偌大的市场，道路两旁均摆满各色车

辆，记者停车只能“见缝插针”。

罗先生经营的门店位于市场 14 栋。两

排花坛横置店铺正门，拦腰占了近一半道

路。周边几个车位上，有商户擅自安装了地

锁，线框内喷有“商家 VIP车位”字样。

商户老板唐先生表示，搭设花坛是为防

止邻近望云体育新城小区业主车辆乱停自

家店门口，地锁和喷涂字样也是为了满足自

家和消费者停车需求，停车位则是物业公司

的人施划。

为了核实商户的说法，记者找到望云建

材市场物业公司。没曾想，对市场“停车难”

一事，物业公司也倒起了“苦水”。

该物业公司经理刘某表示，建材市场紧

邻望云体育新城小区，受小区规划限制，市

场的 1 号岗入口近乎与小区地下车库唯一

入口重叠。由于历史原因，小区地下车库的

“脏乱差”问题一直未能得到解决。因此，部

分小区业主进入建材市场道闸后，不愿再将

车停进地下车库，这才造成望云建材市场

“停车难”。至于唐先生店前的停车位，刘经

理说并非物业公司所设。

完善车库，商户愿腾车位

随后，记者来到小区地下车库。车库的

A 区情况还正常，B、C 区却是另一番景象。

两区域内所停车辆寥寥无几，地面也坑坑洼

洼，有大量污水。

物业公司工作人员刘女士表示，望云体

育新城小区地下车库车位按理可满足住户

和商户需求，商户每月支付 180 元即可租用

车位，由于目前地下车库存在问题，两方都

不太愿意把车停进车库。

“如果到了雨季，整个车库成了‘水帘

洞’，水与泥混成一团，行人下脚都难。商户

存在设地锁、占车位的行为，毕竟不是长久

之计。”刘女士说。

商户代表文女士认为，望云建材市场

“停车难”，他们商家的生意也受此影响。“物

业公司若能修缮地下车库，降低每月车位租

金，我首先就把车停进去。”文女士说。

治理“停车难”，多部门发力

刘女士表示，治理望云建材市场“停车

难”不能一蹴而就，小区地下车库修缮后，还
需要多部门发力，共同清理市场地面占车位
和设地锁问题。

物业公司经理刘某告诉记者，市住建
局、安监站等部门已于昨日赴小区地下车库
勘探现场，进行整改。记者致电市安监部
门，部门科室负责人唐某表示，目前他们正
在针对望云体育新城小区地下车库商讨整

改方案。

前男友涉嫌“帮信罪”被抓
花钱找关系可“捞人”？

本报讯（株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/张迎）交钱就

能避免牢狱之灾？还真是一个敢说、一个敢信。不法分子将自己

包装成熟人多、关系硬、神通广大的“能人”，号称只要肯花钱就没

有办不到的事情，结果穿帮了。

前不久，王女士的前男友因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被

公安机关刑事拘留。为了了结这桩“麻烦事”，王女士通过网络结

识了自称能帮忙的何某。何某吹嘘自己认识相关领导，可以疏通

关系“捞人”，只要王女士转账给钱就行。就这样，王女士一次又

一次地转账，总金额达到 18 万元，前男友仍未逃脱法律的打击。

王女士发现自己被骗，随后报警。

接警后，天元公安分局栗雨派出所民警立即开展调查，成功

抓获犯罪嫌疑人何某。

经审讯，何某对自己名为“了难”、实为诈骗钱财的行为供认

不讳。在民警的教育和劝说下，何某认识到自己的错误，并将诈

骗所获的 18万元全部退还给王女士。近日，王女士专门寄来一面

锦旗为派出所民警点赞。

天元公安提醒，法律面前无特权，司法公正不容侵犯。任何

以人为方式干预司法的行为都是行不通的，当事人遇到法律问

题，一定要通过正当法律途径寻求帮助，切莫病急乱投医，掉入

“捞人”的骗局。

以贷款之名出借银行卡
男子获利8千被判8个月

本报讯（株洲晚报融媒体记者/沈勇跃 通讯员/占雨清） 只

需要出借银行卡，就能获利不菲，甚至包来回车票？这样的“好

事”竟然让刘某动心了。11 月 15 日，荷塘区人民法院发布一批电

信网络诈骗犯罪典型案例，其中就有刘某帮助信息网络犯罪活动

罪一案。

今年 2 月中旬，被告人刘某在网上论坛看到他人发帖称，无

需抵押和征信，只需要提供本人银行卡、手机号，符合条件就可

办理贷款。刘某心想，就算对方是骗子，自己没有被骗钱，反正

也没损失，就留言与其沟通。对方邀请刘某见个面，并要求出

借银行卡给其使用，便可获取 8000 元至 10000 元不等的“好处

费”，来回车票也可报销。在明知对方是帮助信息网络犯罪活

动转移非法资金的情况下，3 月 3 日，刘某从深圳市出发至广东

省普宁市南径镇，并将自己的中国银行银行卡、身份证及手机

卡交予对方操作。两天后，刘某收到了 8000 元“好处费”就返回

深圳市。经查，该涉案银行卡、手机卡与株洲市荷塘区某居民

被骗案有关。

荷塘区人民法院经审理认为，被告人刘某为获得非法获利，

明知他人租用银行卡用于信息网络犯罪活动，仍然将银行卡出

租，其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。法院依法判处其有

期徒刑八个月，并处三千元罚金。

望云建材市场
私占停车位“花样百出”
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张先生和妻子是通过相亲认识的，已经结婚

六年了，孕育了一对可爱的儿女。“如今我的婚姻

生活是非常幸福的。”张先生说，总的来说，相亲还

是一种有效的婚恋方式，在当下仍然得到了广泛

接受。它可以帮助人们在有限的时间内与更多的

异性接触，并有机会了解对方的性格、兴趣爱好和

家庭背景。

不过，不能否认的是，相亲也存在一些缺点。有

些人认为相亲是假装成立的婚

姻，并不是真正的爱情。也有人

认为，相亲是被家庭压力所迫，并

不是出于个人意愿。同时，有人

提出，婚姻和爱情都看做一种可

能的生活，而不是必然的任务或一定要拒绝的负担，

欣赏多元化和差异化，尝试拥抱人生中的各种可能

性所带来的具体的快乐。

“相亲更像是一个社会剧场，相亲的男女双方

只是剧本中的两个角色，甚至是两个道具。这是

一套需要复杂组织和多种角色共同构成的剧本。”

天元区婚姻辅导员、心理咨询师小毛姐姐说，婚姻

是一种社会制度，而相亲已经越来越形成一套社

会化的脚本。戏中的双方感受如何？这个戏唱完

了，后面的生活怎么处理？这是两个相亲场中的

当事人需要着重去面对的问题。

如果你决定参加相亲，只需要做好心理准备，并

且坚持自己的原则和信念，就能够找到真正的爱情。

年底相亲潮临近，你准备好了吗
数据显示：适婚者近七成存在单身焦虑，超六成今年有相亲经历

株洲晚报融媒体记者/谢嘉

年底聚会，亲朋好友总是要给你介

绍相亲对象，如果相亲成功，不再是“单

身狗”。可相处一段时间后，还是分手

了，恋爱期间送的礼物、来往的钱款这

些账要怎么算呢？

《民法典》第六百五十七条规定：

赠与合同是赠与人将自己的财产无偿

给予受赠人，受赠人表示接受赠与的

合同。

男女双方在恋爱期间为了培养感

情互送礼物或者是日常消费活动，一般

属于赠与性质。赠与已实际履行，原则

上不允许撤销。恋爱期间金额较大的

钱款往来，其性质是借款还是赠与，则

要具体情况具体分析，要结合款项支付

的具体情境、有无明确款项用途的转款

附言等来确定，比如“520”微信红包，一

般应认为是恋爱期间的赠与，不应当要

求返还，但如果转款附言、聊天记录等

证据显示转账的款项是借款，则该笔款

项应当返还。

知多点

又到年底，相亲潮来袭。“‘00 后’都开始相亲了，越来越卷”“表妹也结婚了，没人给我托底了，主动让

朋友给我介绍几个”……在株洲，相亲已成为年轻人择偶的主要方式之一。与此同时，部分年轻人对待相

亲的态度也在悄然发生改变。

相亲曾被很多年轻人认为是“包办婚姻”，房

子、车子、年薪、学历，明码标价的相亲让人觉得太

过功利。随着年龄的增长，以及在“996”和“内卷”

高压下，不少年轻人发现自己的社交圈太窄，难以

结识异性，相亲是“真香”。

今年是株洲伢子刘晓相亲的第三年。29 岁的

刘晓已经相了几十位姑娘，参加过各种类型的相

亲；熟人介绍，加微信了解；参加百人相亲会，玩游

戏做活动……刘晓说，他性格外向，工作让他变得

两点一线，没有什么社交圈。第一年，父母几乎每

周都会为他张罗相亲对象。对此，他并不反感，认

为相亲能增加遇到合适伴侣的机会，没必要扭捏。

近日，珍爱网发布《2023 年 Q4 单身人群调查

报告》，全方位盘点当代单身青年的脱单成本及婚

恋择偶观，超六成人今年有相亲经历，相亲失败的

最大原因是外形和经济条件不符合对方期待。

数据显示，有相亲经历的六成人中，3.9%的人

表示每周至少能相亲约会一次；9.67%的人每月至

少一次；9.94%的人只要节假日都会有相亲约会的

安排。复盘过程中，超八成受访者表示，相亲失败

主要因外形和经济条件不符合对方期待；34.97%

的人认为是约会的时间地点安排不合理；24.92%

受访者表示是由于自己要求太高，看不上相亲对

象；另有 17.44%的人则坦言是因为自己约会时的

行为举止失当。

“我不喜欢自己变成了一个被观察、被审视的

对象，即使有的相亲活动用社交的形式包裹了起

来。”90 后的小兰无奈地说，她和身边不少朋友一

样，被各种力量推搡着，进入了相亲剧场，“12 月份

还有个男生从外地回来，要见”。

“一开始我也不知道喜欢什么样的。各种学

历、各种工作单位的相过后，发现有的确实聊不到

一起，没有共同语言。”在天元区某小学任教的丁

女士说，她没有在相亲过程中逐渐放低要求去妥

协，反倒理想伴侣画像，在这一过程中不断充实和

清晰起来的。

丁女士谈过几场无疾而终的恋爱，印象最深

刻的是初恋，对象是大学同学。“我的父母比较强

势，既然如此，不如一开始就从他们满意的人选中

挑选结婚对象。”丁女士说，去年开始，她就接受直

奔目的、不会遭遇棒打鸳鸯的相亲。她坦言，父母

并不会在言语上激烈地催婚，但能感受到家长的

焦虑无时无处不在。

任何事情都需要做好准备，才能达到预期的

效果，相亲也是同样的道理。调查报告称，近六成

人表示会翻看对方的朋友圈，提前了解对方喜好

和日常生活；32.51%的人会端正心态，对相亲对象

不抱有过高期望；31.37%的人会跟介绍人详细沟

通，了解对方情况；23.91%的人会提前准备合适的

相亲话题；13.19%的人会特意打扮自己，买新衣

服、打理发型。

随着互联网的飞速发展，网络社交已成为生

活中的一部分，对于单身青年来说，使用婚恋社交

软件也是拓展交友圈的主要方式之一。与此同

时，参加线下交友活动也是单身青年交友的主要

方式之一。在线下交友活动类型中，传统相亲联

谊，节日庆典类交友，户外活动类交友，手工类交

友，桌游类交友为最热门活动 TOP5。

年底到了，七大姑八大姨的“催婚”总逃不掉，

相亲成了头等大事，但这也让很多单身男女倍感

“钱的烦恼”。调研数据显示，近四成人的年度相

亲花费在 1000 元内，12.45%人的年度相亲支出为

1001- 3000 元 ，甚 至 还 有 2.7% 的 人 年 度 支 出 在

20000 元以上，另有超三成人表示今年没有相亲约

会方面的支出。

“相亲时感觉不好，坚定提出‘AA 制’，如果感

觉还行，就不去争着买单。”年龄 30+的刘女士说，

在爱情里谈钱很现实，也很有必要，比如另一半的

薪资，对方收入低于 4000元/月，她不会考虑。

在消费偏好的调研中，近五成受访者表示愿

意为相亲吃饭约会消费，其中 23.36%的人愿意把

钱花在佩戴、摆放招桃花的物件上，22.17%的人则

愿意与朋友社交聚餐、旅行等娱乐花销上支出；其

次，单身青年还会在健身等塑形、穿着打扮方面、

提升气质内涵的兴趣报班以及社交软件注册和充

值等方面花钱。

“看着身边朋友陆续结婚生娃，倍感焦虑，

年底更加。”今年 32 岁的文先生说，他现在会逛

交友网站，也会走进婚介所，希望这两年能遇到

合适的人成家。调研发现，20.88%的受访者表示

因 感 觉 自 己 脱 单 困 难 ，常 常 处 于 焦 虑 状 态 ；

17.87%的受访者表示每到年底会感到焦虑；仅有

三成人表示自己完全不焦虑。值得一提的是，

男性比女性更加焦虑脱单问题；在常处于焦虑

状态的人群中，母胎单身和单身三年以上的人

群占比达 51.39%。

社交圈太窄 相亲是“大型真香”现场1

提前了解其喜好 相亲过程让伴侣画像逐渐清晰2

四成人的年度相亲花费在1000元内3

找到真正的爱情需坚持自己的原则和信念4

株洲晚报红娘活动现场。资料图


